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діяльності 

 
ЕКОЛОГІЧНІ ІННОВАЦІЇ ЯК ФАКТОР ЕКОЛОГІЗАЦІЇ 

ЕКОНОМІКИ 
 
 В умовах сучасних екологічних обмежень пріоритетним напрямом 
розвитку національних економік та окремих суб’єктів господарювання є 
впровадження екологічних інновацій, що формують еколого - економічну 
безпеку держави на шляху досягнення сталого розвитку та визначають 
успіх діяльності фірм на внутрішньому та зовнішньому ринках [1]. 
 За визначенням Європейської комісії екологоорієнтовані інновації 
(екологічні інновації) є еколого-орієнтованими технологіями, що є менш 
шкідливими для навколишнього середовища, ніж інші. До них можна 
віднести технології контролю за забрудненням (контроль за забрудненням 
повітря, управління відходами), вироблення товарів та надання послуг, що 
не супроводжуються масштабними витратами ресурсів і забрудненням 
навколишнього середовища, а також управління ефективним 
використанням ресурсів (водопостачання, енергозбереження тощо) [1]. 
 Розроблення екологічних інновацій може здійснюватися як із 
конкретною метою зниження шкідливого впливу на довкілля, так і бути 
«побічним ефектом» від досягнення економічних цілей, зокрема, 
підвищення продуктивності праці та якості продукції. З цих позицій 
екологічні інновації можна поділити на природоохоронні технології 
(засоби контролю, ліквідації і попередження забруднення, дотримання 
санітарних меж) та екоефективні інновації (принципово нові або 
модифіковані товари, процеси і послуги, які забезпечують отримання 
прибутку їх виробнику і споживачу, водночас сприяючи зниженню 
забруднення довкілля). Третім, найбільш сучасним різновидом 
екологічних інновацій є системні інновації, що полягають у 
великомасштабних змінах систем виробництва і споживання, а також 
систем поводження з відходами в межах країни або регіону [2]. 
 Суб’єктами сучасного ринку екологічних інновацій є держава, 
підприємства, організації, установи, університети, фонди, фізичні особи 
(учені і фахівці), що забезпечують процеси генерування і розповсюдження 
екологічних інновацій. Основними об'єктами ринку екологічних інновацій 
є результати інтелектуальної діяльності, представлені:  
 - у предметній формі (у вигляді екоефективного устаткування, 
агрегатів, дослідних- установок, інструментів, технологічних ліній і т.д.); 
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 - у нематеріальній формі (дані науково-дослідних, проектно-
конструкторських робіт у вигляді аналітичних звітів, що узагальнюють 
описи способу, конструкторської та технічної документації);  
 - у вигляді знань, досвіду, консультування у сфері екологічного 
маркетингу, консалтингу, проектного управління, інжинірингу та інших 
науково-практичних послуг, пов'язаних із супроводом та обслуговуванням 
екологічно-спрямованої інноваційної діяльності. 
 Необхідно зазначити, що ринок інновацій, зокрема екологічних, 
характеризується низкою відмінних рис: він традиційно є новим для 
організації, яка виходить на ринок (через новизну розробленого продукту 
доводиться мати справу з незнайомими споживачами); він є нееластичним 
унаслідок обмеженого впливу цінової політики на обсяг збуту; він 
характеризується обмеженою кількістю покупців і продавців [1]. 
 Виходячи із загальносвітових тенденцій, перспективними ринками 
екологічних інноваційних товарів є: виробництво та накопичення енергії; 
енергозбереження; економне використання сировини та матеріалів; 
екологічність транспорту; раціональне використання водних ресурсів; 
біопластмаси та полімери [3]. 
 Ринок екологічних інновацій поступово формується і в Україні, 
проте темпи його розвитку є набагато повільнішими, аніж у розвинених 
країнах світу. Аналіз стану інноваційної діяльності вітчизняних 
підприємств свідчить про низьку ефективність управління процесами 
розвитку екологічних інновацій з боку держави, відсутність економічного 
стимулювання їх впровадження. Водночас стабільне соціально-економічне 
зростання в Україні може бути досягнуте виключно на інноваційних 
засадах при активному використанні сучасних еколого-орієнтованих 
науково-інноваційних розробок. Реалізації даної мети сприятимуть 
запропоновані заходи з підтримки розвитку національного ринку 
екологічних інновацій. У цьому випадку реалізуються плани щодо високої 
якості економічного зростання, ресурсозбереження; ефективності 
виробництва, виробництва конкурентоспроможної на внутрішньому і 
світовому ринках продукції [1]. 
 

Список використаної літератури 
 

1. Сотник І.М., Чумакова М.М. Ринок екологічних інновацій та проблеми 
його розвитку. Механізм регулювання економіки. 2013. № 3. URL: 
https://core.ac.uk/download/pdf/141442533.pdf (дата звернення: 05.05.2022) 

2. Сотник І.М. Управління ресурсозбереженням: соціо-еколого-економічні 
аспекти: монографія. Суми: СумДУ, 2010. 499 с. 

3. Лесняк О., Логвинюк А. Проблеми впровадження екологічних інновацій в 
Україні, 2012. URL: http://conferences.neasmo.org.ua/node/486 (дата 
звернення: 06.05.2022) 


